

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцария и «великая миграция миллионеров» | La Suisse et la «grande migration des millionnaires»

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#), 10.12.2024.



Ferrari F40 в Санкт-Морице – «сладкая жизнь» как она есть. Фото: Benjamin Richle, Unsplash

Ожидает ли Швейцарию приток новых сверхбогатых жителей? Как идут дела у миллиардеров и какие инвестиции они планируют в ближайшее время?

|

La Suisse s'attend-elle à un afflux de nouveaux ultra-riches? Comment se portent les

milliardaires? Et où prévoient-ils d'investir?

## La Suisse et la «grande migration des millionnaires»

Новый [рейтинг](#) 300 самых богатых жителей Швейцарии показал, что состоятельные иностранцы все чаще выбирают Альпийскую республику в качестве места своего проживания. Сюда переезжают спасающиеся от высоких налогов в родной стране норвежские миллионеры, криптокороли и те, по ком ударила отмена статуса Non-Dom в Великобритании. Миграции способствуют также геополитические волнения и смена режимов в некоторых странах.

Согласно последнему докладу компании Henley & Partners, в этом году место проживания должны были сменить примерно 128 000 миллионеров. Речь идет о рекордном перемещении состояний – никогда прежде столько мультимиллионеров не меняли место жительства за один год. Как отмечают авторы исследования, «великая миграция миллионеров» сигнализирует о глубоких изменениях в глобальном ландшафте и «текtonических плитах богатства и власти», что будет иметь далеко идущие последствия как для тех стран, которые покидают сверхбогатые, так и для тех, в которые они переезжают.

В первую десятку стран, из которых бегут сверхсостоятельные люди, вошли Китай, Великобритания, Индия, Южная Корея, Россия, Бразилия, ЮАР, Тайвань, Нигерия и Вьетнам. Рейтинг же стран-магнитов для миллионеров возглавили ОАЭ: нулевой подоходный налог, золотые визы, надежная нормативно-правовая база, роскошный образ жизни и стратегическое расположение привлекают, прежде всего, богачей из России и Индии. Второе и третье места в этом рейтинге заняли США и Сингапур, далее идут Канада и Австралия. Швейцария заняла достойное шестое место. По оценкам Henley & Partners, сюда в 2024 году должны были приехать полторы тысячи мультимиллионеров. И это несмотря на то, что Швейцария уже не так щедра, как раньше: [паушальное налогообложение](#) теряет привлекательность, а некоторые кантоны, включая Цюрих, даже проголосовали за полный запрет этой практики. Кроме того, в начале этого года Молодые социалисты выступили с [инициативой](#) по введению 50-процентного налога на наследство для состояний выше 50 миллионов франков: средства предлагается инвестировать в защиту климата. В то же время конкуренция с другими странами сильна, например, Португалия и Италия адаптировали свои налоговые системы для привлечения богачей.

О том, что обеспеченные люди стали чаще переезжать, говорится и в недавнем исследовании крупнейшего банка Швейцарии UBS: с 2020 года 176 миллиардеров (один из пятнадцати) сменили страну. Чаще всего они переезжали в Швейцарию, ОАЭ, Сингапур и США.

К слову, дела у миллиардеров идут прекрасно. По подсчетам UBS, за последние десять лет число сверхбогатых людей увеличилось с 1757 до 2682 человек (+50%), а их общее состояние выросло до 14 триллионов долларов (+121%). В этом году впервые стали миллиардерами 268 человек, причем 60% из них – это предприниматели. Наибольший рост благосостояния зафиксирован у технологических миллиардеров, состояние которых увеличилось в три раза с 2015 по 2024 годы и достигло 2,4 триллиона долларов. Бум переживают такие отрасли, как генеративный искусственный интеллект, кибербезопасность, финтех, 3D-печать и робототехника. А вот в прежние годы новые миллиардеры занимались электронной коммерцией, социальными сетями и цифровыми платежами.

Как же миллиардеры сохраняют и приумножают свои капиталы? В UBS знают ответ и на этот вопрос: 40% миллиардеров, опрошенных банком, заявили, что в ближайшие двенадцать месяцев они хотели бы больше инвестировать в недвижимость и акции промышленно развитых стран. Примерно столько же хотят больше инвестировать в такие «безопасные гавани», как золото и другие драгоценные металлы.

Примечательно, что 31% опрошенных планирует увеличить запасы наличности, что, по мнению аналитиков UBS, может отражать опасения по поводу возросших геополитических рисков и стоимости фондового рынка.

[миллионеры в швейцарии](#)

[миллиардеры в швейцарии](#)

[самые богатые в швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[300 богатейших жителей Швейцарии-2024](#)

[В Швейцарии проживает каждый десятый миллиардер мира](#)

[В Швейцарии проживают 35 миллиардеров](#)

[Как себя чувствуют миллиардеры?](#)

[Как проводят досуг миллиардеры?](#)

[В Швейцарии все больше мультимиллионеров](#)

[В каких странах любят селиться миллионеры?](#)

---

#### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycariya-i-velikaya-migraciya-millionerov>